

【高质量发展】山西白求恩医院尿路上皮癌MDT团队正式成立

山西白求恩医院 山西医学科学院 2023-03-29 19:40 发表于山西



山西白求恩医院
同济山西医院

山西医学科学院
华中科技大学同济医学院附属同济医院
山西医科大学第三医院 第三临床医学院

3月28日，在院领导和医务部的大力支持下，由山西白求恩医院泌尿外科牵头，携手肿瘤中心、介入治疗科、病理科、放射科、核医学科、超声医学科及护理部共同成立尿路上皮癌MDT团队并召开山西白求恩医院尿路上皮癌MDT启动会。



同济医院常驻专家、泌尿外科主任、会议主席管维教授表示，多学科诊疗模式（MDT）是现代医学领域推崇的先进诊疗模式，是现代医学发展的潮流，MDT是肿瘤治疗的最佳途径。在国家大力推进公立医院高质量发展及我院区域医疗中心建设的大背景下，在兄弟科室鼎力协作下，共同搭建起尿路上皮癌的多学科诊疗平台，以期提升尿路上皮癌的诊疗水平，对提高我院整体医疗水平

和促进学科发展有重要意义，坚信我院尿路上皮癌的多学科协作治疗即将迈上一个新台阶。



会议执行主席刘红耀教授表示，以患者为中心就是我们医生的初心，也是我们肩负的使命。MDT打破了以往学科之间的壁垒，建立起以病种为单位的“一站式”多学科诊疗协助体系，可以有效推进学科建设，实现医生、科室和医院的共同提高，能更好的践行全心全意为患者服务的宗旨。今后要定期举办学术交流及病例讨论，建设高质量MDT团队及下一步要设立尿路上皮癌MDT门诊的工作安排。

学术交流环节，泌尿外科副主任医师杨彬、病理科副主任医师李雅琴、放射科主治医师吴山分别作了题为“2023-ASCO-GU尿路上皮癌研究进展”“病理诊断在尿路上皮癌MDT中的作用”“肾盂癌影像诊断要点与病例分析”的学术报告。肿瘤中心常务副主任宋建波、病理科主任李丽、放射科主任王志峰进行了点评，并对肿瘤的免疫治疗、肿瘤标志物检测、复杂肾盂癌影像诊断等热点话题进行了讨论。

本次会议得到了超声医学科薛继平主任团队、核医学科张万春主任团队、介入治疗科曹文东主任团队及张姝护士长护理团队的大力支持，对如何建设高质量MDT团队提出了宝贵意见。日间手术部主任尚吉文、泌尿外科主任医师程伟及兄弟科室骨干医生参与了学术讨论并为学科发展献言献策，会场学术氛围浓厚，讨论热烈，达成了共识。

随着我院国家区域医疗中心建设的高质量推进，医院泌尿外科团队已全面开展了“经尿道膀胱肿瘤整块剜除、腹腔镜膀胱癌根治、达芬奇机器人辅助腹腔镜肾盂癌、输尿管癌、膀胱癌根治术”等高难度、创新性特色手术，持续为三晋百姓健康保驾护航。



团队负责人介绍



管维 主任医师 医学博士

华中科技大学同济医学院附属同济医院常驻专家，现任山西白求恩医院 同济山西医院泌尿外科主任。从事泌尿外科工作20余年，专攻泌尿系统肿瘤的综合诊治，尤其擅长机器人及腹腔镜手术。担任欧洲泌尿外科学会（EAU）会员、中华医学会泌尿外科分会（CUA）机器人学组委员、中国抗癌协会泌尿男生殖系肿瘤专委会（CACA-GU）少见类型肾癌协作组副组长、中国临床肿瘤学会（CSCO）肾癌专家委员会委员、武汉医学会机器人与腔镜外科分会委员兼秘书等学术职务。



刘红耀 博士 教授
主任医师 硕士生导师

山西白求恩医院泌尿外科党支部书记，科副主任，三晋英才一拔尖骨干人才。山西省高校工委及教育厅党组联系的高级专家、山西省中西医结合学会泌尿外科专业委员会副主委、山西省医师协会泌尿外科分会常委、山西省医学会泌尿外科学会尿控学组副组长、山西省抗癌协会泌尿男性生殖系肿瘤专业委员会副主任委员、山西省健康协会泌尿外科分会副主任委员、山西省专家学者协会泌尿外科专业委员会副主任委员。





传达医院最新动态
分享院内最近活动
服务广大医护人员
普及更多专业知识

来源：泌尿外科